


化学化工学院“国家级化学拔尖班”学生导师职责有关规定
国家化学拔尖学生培养基地的设立旨在培养具有国际竞争力的化学基础学科高素质创新人才，为造就未来引领世界的化学大家奠定坚实基础，希望从中诞生一批有思想的科学家。拔尖班教学与科研并举、思想与实践融合，打通本硕博三阶段，实行导师“一对一”培养，导师是拔尖班人才培养的关键力量，肩负着培养国家高层次创新人才的使命与重任。为贯彻全国高校思想政治工作会议精神，努力造就一支有理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心的拔尖班导师队伍，全面落实拔尖班导师立德树人职责，特制定本规定。
一、指导思想和总体要求
1．指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引，根据教育部等六部门《关于实施基础学科拔尖学生培养计划2.0的意见》、教育部办公厅《关于印发基础学科拔尖学生培养计划2.0基地（2020年度）名单的通知》等要求，全面贯彻全国教育大会精神和落实立德树人根本任务，充分发挥化学一流学科和学校办学资源优势，加快推进化学拔尖学生培养基地建设，形成具有湖大特色的化学拔尖学生培养体系。
2． 总体要求
构建一支结构合理、充满生机活力的高水平导师队伍。坚持教书和育人相统一，坚持言传和身教相统一，坚持潜心问道和关注社会相统一，坚持学术自由和学术规范相统一，以德立身、以德立学、以德施教。
[bookmark: OLE_LINK26]二、导师职责
1．思想政治、职业道德、以及人文心理层面的指引职责
导师应成为学生思想道德方面的榜样。鼓励学生加强思想政治方面的学习，了解国情社情民情，培养学生的家国情怀和社会责任感。引导学生树立起服务国家、服务社会、引领未来的远大志向，为实现中华民族伟大复兴贡献聪明才智。
导师应成为学生治学的榜样。要以严谨认真的态度指导学生制定学习规划，指导学生进行科学研究，并强调安全责任意识和可持续发展理念，塑造积极正确的科学伦理道德观念。
导师应成为学生成长路上的朋友。要对学生进行人文关怀和心理疏导，关心学生生活和身心健康，帮助解决学生在成长中遇到的困惑和困难。
[bookmark: _Hlk90929074]2．指引学生根据自身特点科学地完成课程学业的职责
在化学拔尖班学生入学后，导师应充分了解学生的个人特点，给出建议，和学生一起讨论并合理选课，传授学习方法，提高学习效率，指导其完成课后的相关文献和书籍的阅读，鼓励和督促其参加课题组组会和学术会议，更合理地衔接其在导师课题组实验室的科研工作。
3. 指导学生提高实验技能和学习科学研究方法的职责
导师应在拔尖班学生的课程实验教学和进入导师课题组科研训练中起积极引导作用，通过国家级教学实验示范中心、国家重点实验室等平台、以及导师实验室资源，将理论教学、实验教学、科学研究相结合，将基础知识、学科前沿知识、与科研探索创新相结合，以夯实学生实验技能为基础，实现学生科研能力全面提升。
4. 引导学生完成实践和服务社会等方面的职责
面向国家战略需求，导师应组织学院科研人员开设相关的研究课题，并根据学生的研究兴趣进行相关创新研究。导师指导学生开展大学生创新创业实践工作，培养学生相关素质、技能、兴趣、价值观、创新能力，为服务社会主义现代化建设打下坚实基础。
5. 为学生出国交流创造机会的职责
在化学拔尖班学生本科就读期间，导师应重视培养学生具备广阔的国际视野，当学生能力达到一定水平，导师应为学生的国际交流与合作提供支持与帮助，为学生争取出国深造的机会。此外，导师也应为有申请国外名校继续读研深造意愿的高年级本科生，提供相应的支持与帮助。 
[bookmark: _Hlk90927799]6. 注重与学生的交流与沟通的职责
在化学拔尖班学生入学后，导师应注重与学生之间的沟通交流，增进相互了解和认识。导师每周至少与所培养的拔尖班学生沟通交流1次，可以通过线上或线下等多种方式进行。每学期与学生开展不少于5次的面对面深度交流。导师每学期为学生单独制定学习规划，并向学校工作小组汇报相关情况。
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