泉州交发集团简介

2017年7月，按照市委、市政府“组建大集团、发展大产业”的战略部署，泉州交发集团应势组建，整合原有13家市属国企打造形成海、陆、港、空、铁为一体的大产业格局，定位为“现代交通产业及城市大数据投建运管综合服务提供商”。集团成立以来，着力构建“大交通”格局、“大数据”网络，积极培育交通投资、交通建设、交通运输、交通资产、综合能源、数字信息“六个板块”业务新局，目前形成了“十大集团、百家企业、千亿资产、万名员工”的“十百千万”发展格局。

集团持续在高速、国省干线、铁路、市政等项目上发力，主动承接多个省市重点交通项目，投资交通基础设施建设项目线路累计长达726km，构建形成公交“小蓝”、古城电瓶车“小白”、自行车“小黄”、电单车“小橙”等“多彩交通”公共出行体系，在“交通强市”中展示交发作为。延伸“新交通”，主动介入交通基础设施关联产业，催生土地综合开发，德化陶瓷电商物流园、海峡雕艺文化产业园等一批特色产业园项目策划生成落地；抢滩“新经济”，规划数据产业，成立全省首家以大数据体系建设的数据集团，积极服务“数字泉州”建设；布局“新能源”，组建市能源集团，主动融入全市能源石化产业发展大局，积极参与全市清洁能源、基础能源、绿色能源、数字能源等项目规划和投资、建设、运营等工作；拓展“类金融”，组建产业投资集团，打造以财务共享中心为核心的“四位一体”金融服务平台和以基金管理公司为核心的“资本运作+战略收购+基金投资+股权投资+财务性投资”的投资管理平台；在交通基础设施建设、民生服务保障、交通产业发展、综合能源、数字信息领域发挥起市属国资集团的重要力量作用。集团及权属路桥集团成功获评AAA主体信用最高等级，权属福建第一公路集团获评AA+主体信用等级，成为市属唯一一家拥有2个“AAA”、1个AA+主体信用的“2+1”国资集团；2024年首次入围中国服务业企业500强，2022—2024年连续三年入围福建省服务业企业100强。截至2024年底，集团资产总额达1230亿元，比增19%；所有者权益628亿元，比增18%；资产负债率47.67%。营业收入100亿元，比增31%；利润总额6亿元，比增9%，

“十四五”期间，集团将以路链和数链“两链”为核心，双AAA为支撑，继续扮演好交通基础设施建设主力军、综合交通产业运营开发主平台、保障和改善交通民生主载体、泉州大数据产业发展主导者的4个角色，致力打造成为福建省一流、全国前50强市级综合交通发展集团。

集团权属一级企业10家，共有各级参控股企业141家，现有职工近万名。现拥有国家级高新企业6家，省级瞪羚企业4家，国家级荣誉49项，专利200余项。集团党委党组织数为73个，其中党委8个、党总支1个、党支部64个，党员1105名。

权属企业
1．泉州市路桥发展集团有限公司

——致力成为交通基础设施“投建管营”全生命周期的综合服务商

以交通基础设施投资为主业，工程咨询、检测、代建、养护、建材供应等产业链为延伸，先后参与投资建设泉三高速公路、泉厦漳城市联盟路泉州段、泉州湾跨海大桥、泉南及沙厦改扩建工程等全市17条高速公路。

公司地址：泉州市丰泽区美仙路151号泉州交发集团10-11层
2．福建省泉运实业集团有限公司

——泉州交通运输产业投资运营服务商

交通运输部重点联系、福建省规模最大的道路运输企业之一，主营道路运输、资产运营、汽车后服务三大核心业务，延伸拓展商贸酒店、旅游餐饮、园区服务等关联产业、新兴项目，致力打造成为福建省一流交通运输产业投资运营服务商。

公司地址：泉州市鲤城区民权路10号

3．福建第一公路工程集团有限公司

——城市及交通基础设施建设全产业链及全生命周期管理提供商

具备公路工程施工总承包特级、公路工程设计行业甲级等资质，凭借丰富的施工经验、雄厚的技术力量、先进的机械设备和过硬的施工队伍，先后承建国内外颇具影响的大型工程项目。

公司地址：泉州市台商投资区杏园路69号闽路大厦

4．泉州市公交集团有限责任公司

——泉州区域最大的国有城市公共交通服务和公交场站管理运营商

按照“一主多辅、主优辅强”发展战略，业务涵盖城市公交、定制公交、旅游客运、公交广告、场站运营、物业管理等板块，并逐步构建起以常规公交“小蓝”、微公交“小灰”、旅游电瓶车“小白”、复古铛铛车、观光双层巴士、公共自行车“小黄”以及公共电单车“小橙”为核心的“多元文化 多彩交通”服务品牌，着力推动公交健康可持续发展。

公司地址：泉州市丰泽区丰泽街公交大厦2号楼5-6楼

5．泉州市能源发展集团有限公司

——泉州能源、石化产业投资运营商
坚持以“综合能源”和“石化产业”为双核心，着眼“大平台、大基地、大产业”建设，聚焦“新技术、新材料、新工艺”革新，深化“产学研”一体化建设，培植新质生产力，推动形成以基础能源、清洁能源和新能源等多种能源板块集群发展，石化产业优培优育的发展新格局，致力打造具备核心竞争力的海丝一流能源产业领军者。

公司地址：泉州市丰泽区普贤路962号

6．泉州交发置业投资集团有限公司

——泉州地产综合开发和运营服务商

致力于土地资源综合开发、特色产业园建设运营和建材生产经营，目前已落地中国陶瓷电商物流园、海峡雕艺文化产业园、泉州数字经济产业园、泉州船厂等项目。

公司地址：泉州市丰泽区丰泽街公交大厦2号楼3楼

7.泉州市轨道交通集团有限公司

——泉州城市轨道交通建设运营服务商

泉州市轨道交通集团有限公司作为泉州城市轨道交通建设运营服务商，承担全市轨道交通投融资、建设、运营管理及资源开发等综合性、多元化业务，以“让轨道赋能城市建设，让交通创造美好生活”为企业愿景，是“轨道上幸福泉州”的建设主体

公司地址：泉州市丰泽区美仙路151号泉州交发集团8-9层

8.泉州交发交通产业投资集团有限责任公司

——综合性类金融

泉州交发交通产业投资集团有限责任公司以“泉链”品牌为核心，以财务共享、供应链金融科技为纽带，通过区域协同、产业联动，大力发展私募基金、融资租赁、商业保理等类金融服务。致力于对产业链、供应链核心企业、上下游中小微企业进行融资增信，用金融活水润泽实体经济，全力推动投资集团实现高质量、跨越式发展，打造成治理结构完善、业务种类丰富、资本运作高效的综合性类金融集团。

公司地址：泉州市丰泽区美仙路151号泉州交发集团13层

9.泉州数据集团有限责任公司

——福建省第一家按照大数据体系组建并实体化运作的市属全资国有企业

泉州数据集团定位为以构建数据要素市场、激发数据要素潜能、保障数据安全为战略使命的高科技产业型企业，注册资本金10亿元，权属企业11家。公司建设城市大脑、大数据产业园等重要项目，运营大数据产业协会、信创服务中心等产业平台，打造泉服务，智慧公交大脑等数十个大型系统平台，获评国家高新技术企业、“瞪羚”创新企业、福建省科技小巨人企业等多项荣誉。

地址：泉州市丰泽区美仙路151号泉州交发集团5-7层
10.泉州市采购集团有限责任公司
——“一站式”全要素交易服务平台

聚焦大宗物资贸易、阳光采购平台、城市生活服务三大板块，通过整合资源、创新模式、强化服务，打造集信息发布、撮合交易、金融服务、风险管理等功能于一体的“一站式”全要素交易服务平台，为各类市场主体提供高效、便捷、专业的交易服务。

公司地址：泉州市丰泽区东海街道大兴街72号菲莉中心大楼28层


